
2018 年模擬試験 解答用紙 

第 1 問（各 2 点） 

 仕 訳 

借 方 科 目  金 額 貸 方 科 目  金 額 

1 
普 通 預 金 

電 子 記 録 債 権 売 却 損 

178,200 

1,800 

電 子 記 録 債 権 

 

180,000 

 

2 

 
貸 倒 引 当 金 繰 入 450,000 貸 倒 引 当 金 450,000 

3 

 

返 品 調 整 引 当 金 

仕 入 

売 上 

1,200 

2,800 

   6,000 

売 掛 金 

 

 

10,000 

 

 

4 

(1) 
リ ー ス 資 産 88,000 リ ー ス 債 務 88,000 

4 

(2) 

リ ー ス 債 務 

支 払 利 息 

減 価 償 却 費 

17,600 

2,400 

17,600 

当 座 預 金 

 

リース資産減価償却累計額 

20,000 

 

17,600 

5 法 人 税 等 320,000 未 払 法 人 税 等 320,000 

6 

(1) 

その他有価証券評価差額金 

繰 延 税 金 資 産 

62,000 

38,000 

そ の 他 有 価 証 券 

 

100,000 

 

6 

(2) 

そ の 他 有 価 証 券 

 

200,000 

 

その他有価証券評価差額金 

繰 延 税 金 負 債 

124,000 

76,000 

7 
未 収 入 金 

火 災 損 失 

1,200,000 

200,000 

未 決 算 

 

1,400,000 

 

8 
当 座 預 金 

仮 払 法 人 税 等 

320,000 

80,000 

受 取 配 当 金 

 

400,000 

 



 

第 2 問（各 2 点） 

問 1 

 借 方 科 目  金 額 貸 方 科 目  金 額 

(1)-① 現 金 預 金 9,000,000 国 庫 補 助 金 受 贈 益 9,000,000 

(1)-② 固 定 資 産 圧 縮 損 9,000,000 建 物 9,000,000 

(1)-③ 減 価 償 却 費 420,000 減 価 償 却 累 計 額 420,000 

(2) 

減 価 償 却 累 計 額 

減 価 償 却 費 

貯 蔵 品 

固 定 資 産 除 却 損 

3,136,000 

108,000 

400,000 

356,000 

備 品 

 

 

 

4,000,000 

 

 

 

(3)-① 

車 両 

仮 払 消 費 税 

長 期 前 払 費 用 

3,500,000 

350,000 

71,600 

現 金 預 金 

長 期 未 払 金 

 

900,000 

3,021,600 

 

(3)-② 長 期 未 払 金 50,360 現 金 預 金 50,360 

(3)-③ 
支 払 利 息 3,580 長 期 前 払 費 用 3,580 

減 価 償 却 費 437,500 減 価 償 却 累 計 額 437,500 

 

問 2 

 借 方 科 目  金 額 貸 方 科 目  金 額 

2018.3.20 外 貨 建 売 掛 金 1,530,000 売 上 1,530,000 

2018.3.31 外 貨 建 売 掛 金 45,000 為 替 差 益 
45,000 

 

2018.4.30 
当 座 預 金 

為 替 差 損 

1,500,000 

75,000 

外 貨 建 売 掛 金 

 

1,575,000 

 

 

  



第 3 問 

損益計算書 

 自 X8 年 4 月 1 日 至 X9 年 3 月 31 日        

(単位：千円) 

Ⅰ 役 務 収 益  （    5,209,500） 

Ⅱ 役 務 原 価   

 報 酬 （    3,771,400）  

 そ の 他 （    70 ,000） （    3,841,400） 

 売 上 総 利 益  （    1,368,100） 

Ⅲ 販 売 費 及 び 一 般 管 理 費   

 1 給 料 （    520,000）  

 2 旅 費 交 通 費 （    7 , 0 0 0）  

 3 水 道 光 熱 費 （    5 , 8 2 0）  

 4 通 信 費 （    22 ,000）  

 5 支 払 家 賃 （    255,000）  

 6 賞 与 引 当 金 繰 入 （    118,000）  

 7 貸 倒 損 失 （     5 0 0 ）  

 8 貸 倒 引 当 金 繰 入 （    10 ,480）  

 9 減 価 償 却 費 （    40 ,200）  

 10 （ ソ フ ト ウ ェ ア ） 償 却 （    13 ,000）  

 11 退 職 給 付 費 用 （    8 , 0 0 0） （    1,000,000） 

   営 業 利 益  （    368,100） 

Ⅳ 営 業 外 収 益   

 1 （ 受 取 利 息 ）  （    2 , 0 0 0） 

Ⅴ 営 業 外 費 用   

 1 （ 支 払 利 息 ）  （    7 , 1 0 0） 

  経 常 利 益  （    363,000） 

Ⅵ 特 別 利 益   

 1 （ そ の 他 有 価 証 券 売 却 益 ）  （    13 ,000） 

Ⅶ 特 別 損 失   

 1 （ ソ フ ト ウ ェ ア 除 却 損 ）  （    16 ,000） 

 税引前当期純利益  （    360,000） 

 法人税、住民税及び事業税  （    144,000） 

 当 期 純 利 益  （    216,000） 

 

   下記の項目 各 2 点 

 役務収益・役務原価・水道光熱費・賞与引当金繰入・貸倒損失・貸倒引当金繰入・減価償却費 

 ソフトウェア償却・ソフトウェア除却損・当期純利益 

 

 

 

 

  



第４問 

問 1(1)(2)2 点(3)4 点 

 借 方 貸 方 

勘 定 科 目  金 額 勘 定 科 目  金 額 

(1) 材 料 3,500,000 買 掛 金 3,500,000 

(2) 

 
仕 掛 品 2,592,000 材 料 2,592,000 

(3) 
価 格 差 異 

数 量 差 異 

300,000 

108,000 

材 料 

 

408,000 

 

 
問 2 

月次損益計算書（一部） 

(単位:円) 

 

 Ⅰ 売 上 高 ( 6,000,000 ) 

 Ⅱ 売 上 原 価 

 当月製品製造原価 ( 4,992,000 ) 

 月末製品棚卸高 (   832,000 ) 

 標 準 売 上 原 価 ( 4,160,000 ) 

 原 価 差 異 (   500,000 ) (  4,660,000 ) 

  売 上 総 利 益 (  1,340,000  ) 

 

下記の項目 各 2 点 

 売上高・当月製品製造原価・月末製品棚卸高・原価差異 

 

 

 

問 3（各 2 点） 

 

(1) 材 料 ＝  円 

 

 

(2) 仕掛品 ＝  円 

 

 

 

  

500,000 

0 



 

第 5 問 

問 1（太字部分 各 2 点） 

組別総合原価計算表 

（単位：円） 

 X 製 品 Y 製 品 

直接材料費 加 工 費 直接材料費 加 工 費 

月初仕掛品     300,000     240,000 ― ― 

当月製造費用    1,450,000    2,400,000    1,000,000    2,000,000 

合 計    1,750,000    2,640,000    1,000,000    2,000,000 

月末仕掛品原価    250,000    240,000 ― ― 

完成品総合原価    1,500,000    2,400,000    1,000,000    2,000,000 

 

 

 

損益計算書（一部） 

(単位：円) 

 Ⅰ 売 上 高 16,250,000 

 Ⅱ 売 上 原 価 

 1.月初製品棚卸高 (    730,000 ) 

 2.当月製品製造原価 (  6,900,000 ) 

 合 計 (  7,630,000 ) 

 3.月末製品棚卸高 (   960,000 ) ( 6,670,000 ) 

 売上総利益 ( 9,580,000 ) 

 

 

 

 

問 2（各 5 点） 

   損益分岐点売上高                    円 

 

 

 

     損益分岐点比率（小数点以下第 1 位を四捨五入のこと）              ％ 108 

17,500,000 


